
1 

 

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Наукове товариство здобувачів вищої освіти та молодих учених 

 

МАТЕРІАЛИ 

XVІІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції здобувачів вищої освіти та молодих 

учених 

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 

МОЛОДИХ» 

 

17 травня 2024 року 

 

 

 

 

 

 

 

 

м. Рівне 
 



2 

 

ББК 72    НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XVІІ Міжнародної  

Н-34    науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти 

та молодих учених. Рівне: РВВ РДГУ. 2024. 131 с. 

 

Організаційний комітет: 

Павелків Роман Володимирович – доктор психол. наук, проф.; – голова 

оргкомітету; 

Дейнега Олександр Вікторович – доктор екон. наук, проф. – заступник 

голови оргкомітету;  

Сачук Роман Миколайович – доктор вет. наук, проф. – заступник голови 

оргкомітету; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор техн. наук, проф.; 

Сойчук Руслана Леонідівна – доктор пед. наук, проф.; 

Войтович Ігор Станіславович – доктор пед. наук, проф.; 

Юхименко-Назарук Ірина Анатоліївна – доктор екон. наук, проф.;  

Павелків Віталій Романович – доктор психол. наук, проф.;  

Виткалов Сергій Володимирович – доктор культ., проф.; 

Грицай Наталія Богданівна – доктор пед. наук, проф.; 

Михальчук Роман Юрійович – канд. іст. наук, проф.; 

Гамза Анна Володимирівна – канд. пед. наук, доц.; 

Красильников Андрій Сергійович – Голова студентської ради РДГУ, 

здобувач вищої освіти ІІ курсу психолого-природничого факультету; 

Ковальова Ілона Василівна – здобувач ступеня РhD спеціальності 101 

Екологія; 

Масовець Богдан Петрович – здобувач ступеня РhD спеціальності 101 

Екологія;  

Павелко Дмитро Ростиславович – здобувач вищої освіти ІІ курсу 

психолого-природничого факультету; 

Стасюк Микола Павлович – здобувач вищої освіти II курсу психолого-

природничого факультету;  

Козяр Владислав Романович – здобувач вищої освіти I курсу Інституту 

мистецтв. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, 

цитат, власних імен та дотримання норм академічної доброчесності несуть 

автори публікацій. Оргкомітет конференції залишає за собою право 

незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів.  

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 

гуманітарного університету (протокол № 6 від 30.05.2024 р.). 



63 

 

4. Психологія. URL: https://osvita.ua/vnz/reports/psychology/9705/#google_vignette. 

5. Шевчук О. А. Словник з безпеки життєдіяльності : навч.-метод. посіб. для студ. гуман. і природ. спец. вищ. 

закл. України І-ІV рівн. акред. Вид. 2-ге, доповн. і перер. К. : Вид. Дім «Слово», 2014. 184 с. 

 
ОЦІНКА ПСИХІЧНОГО СТАНУ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ: РЕЗУЛЬТАТИ ЕМПІРИЧНОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Грицюк К. В., здобувачка ОС «бакалавр», спеціальності 053 «Психологія», IV курсу 

Кулакова Л. М., канд. психол. наук, доцент кафедри вікової та педагогічної психології 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Постановка проблеми. У зв’язку із повномасштабною війною на території нашої країни дослідження 

психологічного стресу у військових є надзвичайно актуальним. Протягом понад двох років повномасштабної війни 

військовослужбовці переживають високий рівень стресу, пов’язаного з небезпекою для життя, побутовими 

труднощами та психологічними викликами. Психологічний стрес, зумовлений бойовими діями, може мати важливі 

наслідки для загального благополуччя та функціонування особистості. Бойові дії можуть призводити до розвитку 

різних психічних порушень, таких як посттравматичний стресовий розлад (ПТСР), депресія, тривожність та ін. Ці 

ускладнення можуть значно впливати і на загальний стан психічного здоров’я військовослужбовців. Тому метою 

нашого дослідження було визначити вплив участі у військових діях  на стан психіки військовослужбовців.  

Виклад основного матеріалу дослідження. У нашому дослідженні взяли участь 50 військовослужбовців, 

які перебували в активному бойовому стані протягом останніх двох років. Вибірка включала осіб обох статей (45 - 

чоловіків, 5 - жінок), які належать до вікових категорій раннього та зрілого дорослого віку. 

Наш вибір діагностичного інструментарію включає наступні методики: 

1. Опитувальник депресії Бека [3]. 

2. Тест на посттравматичний стресовий розлад [1]. 

3. Шкала ситуативної та особистісної тривожності Спілберга-Ханіна [2]. 

Після проведення опитування за методикою Бека, ми отримали наступні результати (рис. 1): 

 
Рис. 1 Розподіл емоційного стану учасників за рівнями депресії, у % 

 

Дана діаграма ілюструє емоційний стан учасників, розподілений за рівнями депресії. Важка депресія: 

представлено 2% учасників; помірна депресія: становить 4% від загальної кількості; легка депресія: спостерігається у 

8% учасників; задовільний емоційний стан: найбільша категорія, що становить 86% учасників. 

Ця діаграма надає уявлення про розподіл рівнів депресії серед учасників та вказує на переважання 

задовільного емоційного стану. 

У наступному етапі було перевірено, чи були учасники експерименту схильні до посттравматичного 

стресового розладу (рис. 2). 

 
Рис. 2. Результати тесту на наявність ПТСР, у % 

За наведеними даними, 98% учасників не мають ознак ПТСР, тоді як лише 2% показали позитивний 

результат. Рекомендується подальше обстеження та можливе консультування з фахівцем для тих, хто показав 

позитивний результат тесту. 

І останній етап нашого дослідження це визначення рівня ситуативної та особистісної тривоги за методикою 

Шкала ситуативної та особистісної тривожності Спілберга-Ханіна (рис. 4): 
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Рис. 3. Показники ситуативної та особистісної тривожності, у % 

 

Значна частина учасників, це 46 %, мають високий рівень ситуативної тривожності, що може вказувати на 

велику чутливість до конкретних ситуацій. 52 % військовослужбовців мають середній рівень, що може свідчити про 

відсутність значущого впливу зовнішніх чинників на їхні емоції. І лише 2 % учасників мають низький рівень 

ситуативної тривожності, що може свідчити про те, наскільки вони стійкі до стресу. У категорії особистісної 

тривожності 22% учасників мали високий рівень її прояву, що може свідчити про індивідуальні аспекти емоційної 

реакції. 76%, а це більшість, мають середній рівень особистісної тривожності. Це вказує на стабільність психічного 

стану в контексті особистісних аспектів. Та один учасник (2 %) має низький рівень особистісної тривоги. Це вказує на 

відсутність особистісних турбот. 

Висновки. Отож, дослідження показало, що військовослужбовці, що беруть участь у повномасштабних 

бойових діях, дійсно стикаються із значним рівнем психологічного стресу. Цей стрес може призводити до різних 

психічних порушень, таких як, ПТСР, депресія, тривожність та порушення когнітивної сфери. 
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Постановка проблеми. Самооцінка починає формуватися уже в ранньому віці розвитку людини. Проте лише 

у підлітковому віці з’являється істинна самооцінка – оцінка людиною самої себе, де перевага віддається критерієві 

свого внутрішнього світу, обумовлена власним «Я». Найважливішим моментом є те, що в підлітковому віці 

спостерігається перехід людини на якісно нову соціальну позицію, у якій формується й активно розвивається 

свідомість і самосвідомість особистості. Поступово відчувається відхід від прямого копіювання оцінок дорослих, 

зростає опора на внутрішні критерії. 

Зважаючи на це, метою дослідження стало вивчення психологічних особливостей самооцінки особистості у 

підлітковому віці. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Самооцінка розуміється як рівень прийняття себе, вміння 

критично аналізувати власні можливості. Вона нерозривно пов’язана із любов’ю до себе. Людина із значною кількістю 

комплексів не зможе відчувати це почуття, допоки не позбудеться їх. Самооцінка впливає на те, наскільки індивіду 

легко дається спілкування з іншими, виконання поставлених цілей, саморозвиток. Ті, у кого вона занижена, відчувають 

у всіх сферах свого життя серйозні труднощі.  

Ось яке визначення самооцінки представлено у «Психологічній енциклопедії»: «Самооцінка – центральний 

компонент Я-Концепції особистості, який охоплює оцінку людиною себе, своїх можливостей і якостей та місця серед 

інших людей» [5, с. 313].  

У людини самооцінка виконує регулюючу і захисну функції, впливаючи на взаємовідносини з іншими людьми, 

поведінку і розвиток. Від самооцінки залежить самокритичність людини і вимогливість до себе. Вона є основою 

ставлення людини до своїх успіхів та невдач і вибору цілей певної складності, тобто рівня домагань. 

Самооцінку характеризують за кількома ознаками. 

1. Реальність – адекватна і неадекватна (занижена або завищена). 

Адекватна самооцінка дає змогу особистості критично ставитися до себе і правильно оцінювати свої сили і 

можливості. Неадекватна самооцінка виявляється в переоцінюванні суб’єктом своїх сил і можливостей (завищена 

самооцінка), або в недооцінюванні себе (занижена самооцінка). 

2. За рівнем – висока, середня, низька самооцінка. 

3. За часовою спрямованість – ретроспективна, актуальна і прогностична самооцінка та ін. [5, с. 313]. 
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